
教学设计表

	一、基本信息

	学校
	六盘水市钟山区第八小学

	课名
	平安出行
	教师姓名
	刘  燕

	学科（版本）
	部编版
	章节
	第三单元第2课

	课时
	第1课时
	年级
	三年级

	教学目标

1.知识和技能目标：了解日常出行的交通安全常识，提高学生的安全意识素质和自觉遵守交通法规的自觉性。

2.过程和方法：通过课本知识及相关案例帮助学生树立更完善的安全意识。

3.情感态度价值观目标：认识到生活中的危险是可以积极行动去避免的，培养安全意识和珍爱生命的观念。

	学习者分析

三年级是小学生知识、能力、情感价值观形成的关键时期，他们自主活动能力增强，安全意识却比较淡薄，不注意交通安全，普遍存在侥幸心理，往往容易造成安全事故。三年级的学生对于事情的是非有一定的判断能力，但是现代家庭结构的变化，绝大多数的学生都是独生子女，他们在父母的精心呵护下长大，自主性和自立能力都不是很强。在学习和生活中以自我为中心的现象越来越严重，所以也相应出现了许多的烦恼，一些不良倾向不仅使学生们不能形成良好的行为习惯，而且会影响其性格和道德行为的发展。

	四、教学重难点分析及解决措施

重点：了解更多的交通安全知识，并遵守交通规则；

难点：树立安全第一的意识，培养应对危机情况的能力。   

突破分析：现在有很多孩子安全意识比较淡薄，因此在本节课教学时，我充分通过图片、视频、竞赛等方式让学生知道要遵守交通规则，并思考：交通安全问题会给家人、社会带来怎样的影响。

	五、教学设计

	教学环节
	起止时间（’”- ’”）
	环节目标
	教学内容
	学生活动
	媒体作用及分析 

	导入
	2′02″-

3′39″
	通过生活中的真实经历，更能唤起学生的安全意识。
	《平安出行》动画片主题曲。
	认真倾听及观看。
	形象生动的让学生联系自身经历。



	课题
	3′40″-

6′01″
	通过数据体现交通安全的必要性。


	《平安出行》
	体会交通的重要性
	课题清晰明了。

	小组活动
	6′02″-

12′30″
	围绕生活实际，总结常见的交通安全知识。
	交通安全小达人
	小组讨论并汇报。
	利用教师端将需要讨论的题发送到学生平板上，这样更能快速方便的开始讨论。

	看图分析
	12′31″-

14′15″
	学生通过分析图片内容，哪些规则需要遵守，哪些规则不能违反。
	小小分析员
	学生看图，搜索信息，并汇报。
	通过认真观察得出结论，在锻炼学生表达的时候增强学生的安全意识。

	观看视频
	14′16″-

16′49″
	认真观看视频内容，能开口说出感受。
	交通分析员
	观看视频并分析感受。
	让学生通过视频直观感受违反交通规则的危害，增强自我保护的意识。

	分析


	16′50″-

18′09″
	认真观看图片内容，能流利的表达自己的锁想到的内容。
	
	看图分析
	感受违反交通规则的危害，并学会自我保护。

	交通知识大比拼
	18′10″-

28′10″
	学会倾听，并正确抢答。识别不同颜色的交通标志的含义。
	交通规则我知道
	讨论并快速抢答
	以比赛的方式进行知识的传授,生生互动,师生互动,使课堂更具有活力和吸引力,让学生在活动中学会知识,习得技能,突出教学重点。

	体验
	28′11″-

30′45″
	通过活动体验，让学生了解酒驾的危害，从小学会对酒驾说“不”！
	体验小活动
	亲身体验
	通过体验活动，让学生了解酒驾的危害。

	听故事《对酒驾说“不”》
	30′46″-

33′18″
	培养学生学会倾听。
	听故事
	认真倾听并分享感想


	利用音频，培养学生的

	法制渗透


	33′19″-

35′02″
	让学生了解相关的法律条款，知道什么是不对的。
	阅读法律条款
	阅读法律条款
	增强学生的法律意识。

	儿歌
	35′03″-

37′57″
	加强对交通规则的记忆。
	交通安全顺口溜
	加强记忆
	音乐和顺口溜结合，方便学生记忆。

	小结
	37′58″-

40′03″   
	复习本节课的知识点
	小结
	回顾知识点
	整体记忆本节课的知识点

	作业
	40′04″-

40′46″

	学会分享所学知识
	作业布置
	学会表达
	小结本课内容。

	六、教学流程图

《平安出行》动画片主题曲          学生汇报交流，师出示数据           导入

课题《平安出行》          小组讨论生活中的交通规则（教师端发送需要讨论的题）        

生汇报交流，完成书本上第一部分（图中的人物遵守或者违反了哪些交通规

则？）           视频《行人闯红灯，两次被撞飞》学生交流观后感并分析造成本

次交通事故的主要原因           完成书本上第二部分（分析图中的行为可能会产

生什么后果？该如何避免？）           交通规则大比拼（必答题从教师端发送到

学生平板，抢答题利用教师端抢答功能，分析交通标志的颜色代表的是什么？） 

          体验活动           故事《对酒驾说“不”》         法制渗透《中华

人民共和国道路交通安全法》第九十一条           交通安全顺口溜   

作业布置
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